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Napomena:
Ukoliko u zadatku nešto nije dovoljno precizno definisano, student treba da uvede razumnu pretpostavku, da je uokviri (da bi se lakše prepoznala prilikom ocenjivanja) i da nastavi da izgrađuje preostali deo svog odgovora na temeljima uvedene pretpostavke. Na pitanja odgovarati čitko i precizno. Srećno!
1) (6 poena)
a) Eliminisati suvišne neterminale i smene iz sledeće gramatike:

1. <S> <A>b

2. <S> c<C>

3. <A> <D><B>

4. <A> a

5. <B>( 

6. <C> c<D>b

7. <D> a<A><C>

b) Odrediti FIRST, FOLLOW i SELECT skupove za sledeću gramatiku i proveriti da li se radi o LL(1) gramatici:

1. <S><T> x <U>


2. <S>(



3. <T>(



4. <T><U> z <S>


5. <U>y <T>


Rešenje: 
2)  (6 poena)
Data je sledeća gramatika:

	1. <S> SYMBOL 174 \f "Symbol" a b <A>

2. <S> SYMBOL 174 \f "Symbol" <A> <C>

3. <A> SYMBOL 174 \f "Symbol" a <C> b
	4. <A> SYMBOL 174 \f "Symbol" (
5. <C> SYMBOL 174 \f "Symbol" c <A>

6. <C> SYMBOL 174 \f "Symbol" d


a) Odrediti karakteristični LR(0) automat.

b) Odrediti FOLLOW skupove i navesti da li se radi o SLR(1) gramatici. Napomena: ne treba crtati potisnu niti kontrolnu tabelu parsera.
3) (8 poena)
Dat je konačni automat koji prepoznaje jezik L.

	
	x
	Y
	

	( A
	B
	A
	0

	B
	C
	B
	1

	C
	B
	A
	0


a) Odrediti minimalan ekvivalentan automat datom automatu.

b) Tompsonovim algoritmom odrediti automat za jezik L(L (gde je ( operacija konkatenacije) u vidu grafa prelaza.

c) Odrediti regularnu gramatiku za automat dobijen u tački b).

Rešenje:
4) (8 poena)
Data je gramatika:

1. <N>value ( <digit>d <more>i, j 


value ( j
i ( d


2. <more>i, j ( <digit>d <more>i1, j1 


i1 ( 2*i + d 

j ( j1

3. <more>i, j ( (


j ( i
4. <digit>d ( 0   

d ( 0

5. <digit>d ( 1   

d ( 1

a) Koji atributi su nasleđeni, a koji sintetizovani u posmatranoj gramatici?

b) Navesti jednu prihvatljivu ulaznu sekvencu i izračunati vrednost atributa value za tu sekvencu.

c) Napisati, ako je moguće, gramatiku bez nasleđenih atributa koja prihvata iste ulazne sekvence i kod koje atribut value dobija istu vrednost kao u datoj gramatici.
Rešenje:
5) (8 poena)
Data je sledeća gramatika sa startnim neterminalom S. 

<S> ( a <X> b

<X> ( <X> c

<X> ( (
a) Transformisati je u LL(1) oblik. 

b) Konstruisati top-down parser koji radi po principu rekurzivnog spusta. 
Napomena: Postoji globalna uslužna funkcija char current(); koja vraća učitani simbol sa ulaza, zatim funkcija advance() koja učitava naredni simbol sa ulaza, funkcija bool terminal(char symbol) koja proverava da li je trenutni simbol jednak argumentu symbol i error() koja prekida parsiranje.
Koristiti navedene funkcije za implementaciju parsera u programskom jeziku po izboru (može i pseudokod). 

Rešenje:

6) (8 poena)
Dat je sledeći program na jeziku sličnom Pascalu. Glavni program ima svoj aktivacioni zapis. Enter i leave instrukcije ne postoje. Napisati fragment x86 (16 bit) asemblerskog kod, koji bi kompajler izgenerisao za podvučenu naredbu, ako je statičko okruženje za nelokalne promenljive realizovano pomoću: 
	program Ispit (output);


var g, t: integer;


function a(q: integer): integer;



procedure b(p: integer);




var m: integer;




procedure c(k:integer);




begin 





m := t - a(g + k); 




end; {c} 


begin 




m := p+1; 




c(m); 



end; {b}

begin



t := q + 4;



b(t)


end; {a}
begin


a(3);

end. {ispit}



a) [4] displeja, 
b) [4] pristupnih veza. 

Rešenje:

7) (8 poena)
Napisati Mikrojava bajtkod za samo za while petlju u glavnom programu. Sve metode unutrašnjih klasa su virtuelne. Globalne funkcije se pozivaju statički. Ostatak programa ne treba prevoditi!
	program Ispit


const int K = 2;


class C { 



int d;


{



int m(int c) 


{ return c * d++; }

} }

class DC extends C {



int v;


{



int m(int q)



{ return v + q; /* Tx */}


} }

{

void main() 



C c; int i, j;

{ 


i=0; j=4;


c = new DC;



c.v = K;


while (i < K) {




if (j++ > c.m(i) && c.v < 5) {





c.v++;




}




i++;



}

}

}


Rešenje:
8) (8 poena)
Na osnovu listinga iz zadatka 7 nacrtati izgled tabele simbola u trenutku Tx, koji je obeležen komentarom. Koristiti strukture podataka koje su korišćene na predavanjima i vežbama. Globalni opseg (universe) nije potrebno crtati detaljno (u oblačiću samo navesti identifikatore tipova, konstanti i predefinisanih funkcija).
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